

 السؤال الأول : أكتب المصطلح العلمي للعبارات التالية : 

1- حاصل الضرب القياسي للقوة في الإزاحة 

2- مقدار الشغل المنجز خلال وحدة الزمن 
3- قدرة آلة تنجز شغلا 1 جول خلا زمن قدره ثانية واحدة .
4- المقدرة علي القيام بشغل ما 
5- طاقة الجسم الناشئة عن حركته 
6- طاقة الجسم الناشئة عن وضعه 
7- إن المجموع الجبري للأشغال المبذولة علي الجسم يساوي مقدار التغير في طاقته الحركية مضافا إلي مقدار التغير في طاقته الكامنة 
8- الطاقة الميكانيكية الكلية الابتدائية تساوي الطاقة الميكانيكية الكلية النهائية 
9- يحدث بين الأجسام ولا تتغير فيه الطاقة الحركية للجسمين أو كذلك كمية الحركة 
السؤال الثاني : أكمل :    

1- يعتبر الشغل من الكميات ................ ويقاس بوحدة ............. ويعادل .............
2- الشغل المبذول علي النابض = ..............................
3- شغل قوة الاحتكاك = .......................................
4- تقاس القدرة الكهربية بوحدة ................  وتعادل ...................
5- يكون الشغل مساعدا علي الحركة إذا كان .................. ومعيق لها إذا كان ..............
6- لا يوجد تغير في الطاقة إلا ................ ولا شغل إلا ......................
7- إذا كان الجسم معزولا : أي لا تؤثر فيه أي قوة خارجية فإن ...................... بالتالي فإن مجموع الشغل يساوي .......................
8- محصلة كمية الحركة ............. مساويا لمحصلة كمية الحركة ..................
9- القوة العمودية علي محور الإزاحة لا تحدث ..................
10- الشغل يحدث بسبب وجود قوة ............... تزيح الجسم أما الطاقة الحركية فهي خاصية مميزة للجسم نفسه تتوقف علي ...............................
11- إذا تحرك جسم بسرعة ثابتة فإن       طح = ............. و شغ = ................
12- إذا تحرك جسم علي سطح أفقي فإن      طك = ........... و شغ = ...............
13- إذا تحرك جسم بسرعة ثابتة وعلي مستوي أفقي فإن شغ = ...................
14- جسم يهبط علي مستوي مائل أملس تتحول طاقته .......... إلي طاقة .............
15- جسم يهبط حرا علي مستوي مائل خشن تتحول طاقته ......... إلي طاقة ............. مضافا إليه ...........................
السؤال الثالث : اختر مما بين الأقواس : 

1- الحصان الميكانيكي يعادل ....( 1000 واط ، مليون واط ، 476 واط ، 746 واط ) 

2- بذلت آلة شغلا قدره ( 400 جول ) في 10 ثواني فإن قدرته تعادل  ( 4000 واط ، 40 واط ، 390 واط ، 410 واط ) 
3- جسم كتلته 10 كجم رفع لأعلي مسافة 2 متر ، يكتسب هذا الجسم طاقة كامنة مقدارها .
                     ( 98 جول ، 19.6 جول ، 196 جول ، 1.96 جول ) 
4- جسم متحرك كتلته 5 كجم وسرعته 10 م/ ث يكتسب هذا الجسم طاقة حركية .
                      ( 25 جول ، 50 جول ، 250 جول ، 500 جول ) 

السؤال الرابع : ( مسائل حسابية )( حاول عمل رسم تخطيطي للتمرين وحدد المعلوم منه والمجهول )  
1- جسم كتلته 20 كجم موضوع علي ارض أفقية ملساء ، أزيح لمسافة مقدارها 100 متر بقوة          مقدارها 40 نيوتن ، يصنع محورها زاوية 60 مع الأرض أوجد : 
  ( أ ) تسارع الجسم                      ( ب ) الشغل المبذول بواسطة القوة 

   2- سقط جسم كتلته 10 كجم من ارتفاع 30 متر فوق سطح الأرض ، أوجد كل من طاقته الكامنة والحركية عند : 

   ( أ ) لحظة سقوطه 

   ( ب ) في الحظة التي تكون فيها سرعته 5.6 م/ ث 

   ( ج ) عندما يتلامس مع سطح الأرض 

3- سحب رجل عربة كتلتها 5 كجم مسافة 10 متر علي سطح أفقي خشن بسرعة ثابتة ، احسب الشغل المبذول من الرجل علي العربة إذا كان معامل الاحتكاك بين العربة والسطح تساوي 0.2 وكان خط عمل القوة يصنع 45 مع السطح الأفقي .

4- جسم كتلته 20 كجم ينزلق من قمة مستوي مائل أملس فوصلت طاقته الحركية عند قاعدة المستوي 784 جول أوجد ارتفاع المستوي عن سطح الأرض .

5- وضع جسم كتلته 0.4 كجم عند قمة مستوي مائل ارتفاعه 3 متر ، احسب السرعة التي يصل بها الجسم إلي قاعدة المستوي ، علما بأن مقدار الشغل المبذول للتغلب علي قوة  الاحتكاك = 8.56 جول 

6- أطلق رجل كرة حديدية كتلتها 2 كجم بسرعة 12 م/ ث ، فإذا كانت كتلة الرجل 100 كجم فما السرعة التي ارتد بها ؟
7- كرة ملساء كتلتها 2 كجم تتحرك بسرعة 4 م/ث في خط مستقيم ، اصطدمت بكرة أخري ملساء كتلتها 1كجم تتحرك بسرعة 4 م/ ث في الاتجاه المضاد وعلي نفس المحور ، فإذا ارتدت الكرة الأولي بعد التصادم بسرعة 3 م/ ث أوجد سرعة الكرة الثانية بعد التصادم واتجاهها .

السؤال الخامس : أكتب المصطلح العلمي للعبارات التالية : 

1- نمط من الحركة يتحرك فيها الجسم حول موضع سكونه بحيث تتكرر الحركة نفسها في أزمنة متساوية 

2- أقص إزاحة يقطعها الجسم عن موضع سكونه 
3- الزمن اللازم لكي يتم الجسم اهتزازة كاملة 
4- عدد الاهتزازات الكاملة في وحدة الزمن 
5- اضطراب ينتقل في الوسط باتجاه معين وبسرعة معينة 
6- اضطراب تهتز فيه جزيئات ( دقائق ) الوسط باتجاه متعامد مع خط انتشار هذا الاضطراب 
7- اضطراب تهتز فيه جزيئات ( دقائق ) الوسط علي نفس خط انتشار هذا الاضطراب 
8- المسافة بين أي نقطتين متتاليتين تتحركان بكيفية واحدة 
9- كل نقطة علي صدر الموجة تعتبر مصدرا مستقلا جديدا للموجات التي تنتشر نحو الأمام بسرعة الموجة نفسها .
10- تغير مسار الشعاع الضوئي في نفس الوسط عند مروره خلال فتحة مناسبة 
11- الحصول علي حزمة من الموجات تهتز في مستوي واحد فقط 
السؤال السادس : اختر الإجابة الصحيحة : 
1- سعة الاهتزاز هي :

· تساوي الإزاحة تماما 
· أقل قيمة للإزاحة 
· أقصي قيمة للإزاحة 
· ليس لها علاقة بالإزاحة 
2- عندما يهتز المصدر بتردد معين تهتز دقائق الوسط : 
· بتردد مختلف 
· بنفس التردد 
· بتردد أصغر من تردد المصدر 
· بتردد أكبر من تردد المصدر 
3- جميع الأمواج التالية ميكانيكية ما عدا : 
· أمواج الماء 
· أمواج الراديو 
· أمواج الصوت 
· الأمواج المنتشرة في وتر طويل مهتز 
4- جميع الأمواج التالية أمواج كهرومغناطيسية ما عدا :

· أمواج الماء 
· أمواج الراديو 
· أمواج الصوت 
· أمواج أشعة X 
5- الأمواج التي تتطلب ضرورة وجود وسط مادي لانتشارها هي :

· أمواج الضوء 
· أمواج الراديو 
· أمواج الصوت 
· أمواج الأشعة السينية 
6- تنتشر الأمواج التالية في الفراغ ما عدا :
· أمواج الضوء 
· أمواج الراديو 
· أمواج الصوت 
· أمواج الأشعة السينية
7- الأمواج المستعرضة تهتز جزيئات الوسط : 

· في نفس اتجاه انتشار الحركة الموجية 
· في اتجاه عمودي علي اتجاه انتشار الحركة الموجية 
· في عكس اتجاه انتشار الحركة الموجية 
· جميع ما ذكر صحيح 
8- الطول الموجي للموجة المستعرضة يساوي كلا مما يأتي ما عدا : 

· المسافة بين مركزي قمتين متتاليتين 
· المسافة بين مركزي قاعين متتاليتين 
· المسافة بين قمة وقاع تالي له 
· ضعف المسافة بين قمة وقاع تالي له 
9- يحدث تداخل بناء في بعض المواضع عندما تتراكب موجتان متساويتان في التردد نتيجة تلاقي : 
( قمة مع قاع ، قمتين ، قمة مع قاع متساويين في سعتيهما ، جميع الإجابات صحيحة ) 

10- الانتشار الموجي وسيلة من وسائل انتقال : 
      ( الطول الموجي ، التردد ، السرعة ، الطاقة ) 

11- عندما تنتقل الموجات المائية من منطقة عميقة إلي منطقة ضحلة فإن :
· سرعة انتشارها تقل 
· طولها الموجي يزداد 
· ترددها يزداد 
· سرعة انتشارها تزداد 
12- يحدث التداخل الهدام عندما تنتشر حركتان موجتان صادرتان عن منبعين متفقين في الطور عند النقاط التي يكون فرق بعديها عن المنبعين مساويا : 

· للطول الموجي 
· لنصف الطول الموجي أو مضاعفاته الفردية 
· لربع الطول الموجي 
· للطول الموجي أو مضاعفاته الفردية 
13- الهدب المركزية في تجربة يونج التي تقع عند تلاقي الحائل مع الخط المركزي المار بين مصدرين ، فرق المسار عندها : 

· يساوي عددا لا نهائيا 
· يساوي واحدا صحيحا 
· يساوي صفرا 
· يساوي النصف 
14- يحدث انحناء واضح للموجات عندما يكون اتساع الفتحة التي تمر من خلالها مساويا : 

· المضاعفات للطول الموجي 
· صفرا 
· لطول الموجة 
· جميع الإجابات السابقة خاطئة 
السؤال السابع : علل لما يأتي : 
1- تعاقب الهدب المضيئة والمظلمة في تجربة الشق المزدوج ؟
2- لا يري التداخل بين موجات الضوء القادم من مصباحين بينما يري التداخل بين موجات الماء ؟
3- حيود الصوت أوضح من حيود الضوء ؟
4- ما الفرق بين هدب الحيود وهدب التداخل ؟ وبماذا يتشابه ؟
مسائل حسابية :
1- احسب كلا من التردد والزمن الدوري لبندول بسيط يحدث 100 اهتزازة كاملة في 80 ثانية ؟
2- موجتان مستعرضتان تنتشران علي نفس المحور بسرعة 0.1 م/ ث ولهما نفس التردد ويساوي 4 هرتز  ، ادرس التراكب عندما تكون ط =  ∏ / 2 ، فرق المسير 10 سم ؟
3- إذا كانت المسافة الفاصلة بين قمتين متتاليتين في موجة علي سطح الماء 35 سم وكان تردد الموجة 4 هرتز ، احسب سرعة انتشار الحركة الموجية ؟ 

4- في تجربة يونج ذات الشقين كانت المسافة بين الشقين ( 0.16 سم ) والمسافة بين الشقين

(200 سم ) وكانت الهدبة العاشرة المضيئة تبعد عن الهدب المركزي 8 سم احسب الطول الموجي للضوء المستخدم ؟

5- في تجربة أجريت لدراسة تداخل الموجات الضوئية كانت المسافة بين الثقبين 2 مم وكان البعد الحاجز واللوح 2 متر وإذا علمت أن المسافة بين خطين ضوئيين متعاقبين هي 0.5 مم فما هو طول الموجه الضوئية الساقطة ، وما هو تردده إذا علمت أن سرعة الضوء = 3 x 10^ م/ ث 

  اختر الاجابة الصحيحة فيما يلي ::

1- صدي الصوت هو : 

· امتصاص جزء من الصوت نتيجة سقوطه علي سطح عاكس 
· امتصاص الصوت نتيجة سقوطه علي سطح ماص 
· استعادة الصوت مرة أخري 
· تكرار الصوت الناشئ عن الانعكاس 
· تكرار الصوت الناشئ عن الانكسار 
2- يعتمد انكسار الصوت عند انتقاله من وسط إلي وسط آخر علي :

· إن الصوت عبارة عن أمواج طولية 
· شكل حركة جزيئات كل وسط من الوسطين 
· اختلاف سرعتي الصوت في هذين الوسطين 
· سرعة الصوت في الوسط الأول فقط 
· سرعة الصوت في الوسط الثاني فقط 
3- تعتمد فكرة سماعة الطبيب علي : 

·  حيود الصوت 
· انعكاس الصوت 
· انكسار الصوت 
· تداخل الصوت 
4- تتوقف شدة الصوت علي : 

·  كثافة الوسط 
· مساحة السطح المهتز 
· البعد عن مصدر الصوت 
· جميع الإجابات السابقة صحيحة 

5- تردد الموجات فوق السمعية : 
·  أقل من 20 هرتز 
· مساويا 20 هرتز 
· أقل من 20 ألف هرتز 
· أعلي من 20 ألف هرتز 
6- إذا سقطت موجات صوتية علي سطح عاكس فتنعكس بحيث :
·  زاوية الانعكاس للموجات المنعكسة <  زاوية سقوط الموجات الساقطة 
· زاوية السقوط للموجات الساقطة <   زاوية الانعكاس للموجات المنعكسة 
· زاوية السقوط للموجات الساقطة >  زاوية انعكاس للموجات المنعكسة 
· زاوية السقوط للموجات الساقطة = زاوية الانعكاس للموجات المنعكسة 
7- خاصية تميز بها الأذن الأصوات المختلفة في التردد :

· درجة الصوت 
· شدة الصوت 
· ارتفاع الصوت 
· نوع الصوت 
8- إذا انتقلت الموجات الصوتية معاكسة لاتجاه الرياح فإن سرعة الجزء العلوي لمقدمة الموجة تكون ( أقل ، يساوي ، أكبر ) من سرعة الجزء السفلي .

9- في الأيام الباردة تكون سرعة الموجات الصوتية في الطبقات القريبة من سطح الأرض ( أكبر ، تساوي ، أقل ) من سرعتها في الطبقات العليا ، فتنكسر الموجات إلي أسفل 
10- من خصائص الموجات فوق السمعية : 
·  ترددها منخفض نسبيا 
· طاقتها منخفضة 
· ترددها عالي نسبيا 
· طوله الموجي كبير نسبيا 

11- تعمل الموجات فوق السمعية علي توليد توتر عال جدا في السوائل بسبب ترددها العالي ويسمي ذلك بــ ( الانكسار ، الانعكاس ، الحيود ، التكهيف ) 
مسائل حسابية : 

1- أطلق مدفع فسمع صوت الطلقة بعد رؤية ضؤ الطلقة بعد مضي 20 ثانية ، فإذا كان البعد بين المدفع والشخص 6800 متر أوجد سرعة الصوت ؟
2- أنبوبة من الحديد طولها 370 م طرقنا أحد طرفيها بمطرقة وكان عند الطرف الآخر شخص فسمع صوتين المدة بينهما 1 ثانية فما سرعة الصوت في الحديد بفرض أن سرعة الصوت في الهواء 340 م / ث ؟
"اهتزاز الأوتار "
اختر الاجابة الصحيحة فيما يلي :

1- تتكون الأمواج الموقوفة نتيجة تراكب حركتين موجيتين :

· لهما نفس التردد والسعة وينتشران في نفس الاتجاه 
· لهما نفس  التردد والسعة وينتشران في اتجاهين متعامدين 
· لها نفس التردد والسعة وينتشران في اتجاهين متضادين 
· لها نفس التردد وينتشران في اتجاهين متضادين 
2- عندما تزداد قوة شدة الوتر إلي أربعة أمثالها مع ثبوت طول الوتر :

· يزداد تردده إلي الضعف 
· يزداد تردده إلي أربعة أمثاله 
· يظل تردده ثابتا 
· يقل تردده إلي الربع 
· يقل تردده إلي النصف 
3- عندما يزداد طول وتر إلي الضعف مع ثبوت قوة شدة :

· يظل تردده الأساسي ثابتا 
· يزداد تردده الأساسي إلي الضعف 
· يقل تردده الأساسي إلي الضعف 
· يزداد تردده الأساسي إلي أربعة أمثاله 
· يقل تردده الأساسي إلي الربع 
4- الطول الموجي للموجة الموقوفة يساوي :

· المسافة بين عقدتين متتاليتين 
· ضعف المسافة بين عقدتين متتاليتين 
· المسافة بين بطنين متتاليين 
· ضعف المسافة بين مركز عقدة ومركز بطن متتاليين 
5- تردد النغمة الأساسية لوتر تتناسب : 

· طرديا مع كتلة وحدة الأطوال 
· عكسيا مع طول الوتر 
· طرديا مع الجذر التربيعي لكتلة وحدة الأطوال 
· طرديا مع قوة الشد
مسائل حسابية :

1- وتر مشدود علي آلة موسيقية طوله 60 سم يصدر نغمته الأساسية التي ترددها 200 هرتز حدد الموضع من الوتر الذي يجب أن يضغط عليه العازف حتي يصدر نغمة ترددها 30 هرتز .
2- وتر مشدود علي صونومتر بقوة شد قدرها 9 نيوتن ، يصدر نغمة أساسية ترددها 480 هرتز ، أوجد تردد النغمة الأساسية التي يصدرها هذا الوتر إذا أصبحت قوة الشد 25 نيوتن ؟
3- إذا كانت النغمة التوافقية الأولي لوتر مهتز طوله 85 سم ترددها 300 هرتز عندما كانت قوة الشد 50 نيوتن فما كتلة الوتر المشدود بين طرفيه .
4- وتران طول كل منهما 0.2 متر شدا بقوة واحدة وكتلتهما 9.8 x 10 كجم ، 5 x 10 كجم علي الترتيب ، فإذا أعطي الأول نغمة أساسية ترددها 325 هرتز ، فأحسب تردد النغمة الأساسية للوتر الثاني ؟
الرنين في الأعمدة الهوائية 
اختر الاجابة الصحيحة لكل عبارة فيما يلي : 

1- عمود هوائي مفتوح يهتز ويعطي النغمة الأساسية عندما تكون عدد الموجات التي يحتويها العمود 
· نصف موجة 
· موجة كاملة 
· ربع موجة 
· ثلاث أرباع الموجة 
2- طول العمود الهوائي المغلق الذي يصدر نغمته الأساسية يرتبط بالطول الموجي بالعلاقة :

( ل = 0.5 جـ  ، ل = 0.25 جـ  ، ل = 2 جـ   ، ل = 4 جـ ) 

3- طول عمود الهواء المفتوح الذي يصدر نغمته الأساسية يرتبط بالطول الموجي بالعلاقة :

 ( ل = 2 جـ ، ل = 0.5 جـ  ، ل = 4 جـ  ، ل = 0.25 جـ ) 

4- عمود هوائي مغلق يهتز ويعطي النغمة التوافقية الأولي ، يكون عدد الأمواج الموقوفة التي يحتويها العمود :

· ربع موجة 
· نصف موجة 
· ثلاثة أرباع موجة 
· موجة كاملة 
· موجتان 
5- عمود هوائي مغلق يصدر نغمة أساسية ترددها 256 هرتز عندما كان طوله 0.33 متر عندئذ تكون سرعة الصوت في الهواء :

( 340 م/ ث ،  330 م/ ث  ، 337.92 م/ث ، 350 م/ث ) 

مسائل حسابية : 

1- عمود هوائي مفتوح يصدر نغمته الأساسية إذا كان ترددها 350 هرتز عندما يكون طوله 0.7 متر ، احسب سرعة الصوت في الهواء ؟
2- عمود هوائي مقفل يصدر نغمته الأساسية عند تردد 300 هرتز عندما يكون طوله 0.27 متر ، احسب سرعة الصوت في هذه الحالة ؟
3- عمود هوائي مقفل طوله 30 سم يهتز بحيث يصدر نغمة أساسية فإذا كانت سرعة الصوت في الهواء 360 م/ ث احسب : 

· طول موجة الصوت 
· تردد النغمة التي يصدرها العمود 
· تردد النغمة التي تليها مباشرة 
الضوء 
أكمل ما يلي : 

1- من مصادر الضوء : ذاتية مثل ................... وغير ذاتية مثل .................. 
2- ينتقل الضوء علي شكل موجات وهي نوعان ...................... و.................
عرف كلا من مع ذكر وحدة القياس المستخدمة : 

1- قوة الإضاءة لمصدر ضوئي :
2- شدة الاستضاءة للسطح : 
** عدد العوامل المؤثرة علي شدة الاستضاءة للسطح : 

تمرين : أضيئت منضدة بمصباحين كهربيين قوة إضاءة كل منهما 100 كاندلا معلقين علي ارتفاع 4 متر منها ، فإذا كانت المسافة بينهما 3 متر فاحسب شدة استضاءة نقطة ( أ ) علي المنضدة تقع تحت أحدهما مباشرة ؟

مسائل حسابية :

1- مرآة مقعرة بعدها البؤري 20 سم ، وضع جسم علي بعد 25 سم منها ، أوجد موضع الصورة ثم صفها ؟
2- وضع جسم طوله 5 سم علي بعد 30 سم من مرآة محدبة بعدها البؤري 20 سم أوجد :
بعد الصورة – التكبير – وصف الصورة 

3- إذا سقط شعاع ضوئي علي سطح لوح زجاجي معامل انكساره ( 1.5 ) بزاوية سقوط 30 فاحسب زاوية الانكسار 
4- منشور ثلاثي زاوية رأسه 60 عنما كانت زاوية سقوط أحد الأشعة عليه 43 وكانت زاوية الخروج المناظرة 67 أوجد زاوية الانحراف للشعاع ؟
5- منشور ثلاثي زاوية رأسه 60 سقط شعاع علي أحد جانبية بزاوية قدرها 45 فإذا كان معامل الانكسار لمادة المنشور = 2  أوجد زاوية خروج الشعاع وكذلك زاوية انحرافه ؟
6- وضع جسم طوله 5 سم أمام عدسة محدبة بعدها البؤري 20 سم وعلي بعد 40 سم منها أوجد : بعد الصورة – التكبير – طول الصورة 
7- وضع جسم دقيق أمام العدسة الشيئية لمجهر مركب وعلي بعد 2.25 سم منها حركت العينية حتي ظهرت الصورة النهائية واضحة علي بعد 25 سم من عين الشخص – فإذا كان البعد البؤري للشيئية 2 سم والبعد البؤري للعينية 5 سم ، أوجد قوة تكبير المجهر ؟
8- منظار فلكي طول أنبوبة 52 سم أوجد البعد البؤري للعدسة الشيئية والعينية إذا كان عدد مرات تكبيره ( 25 مرة ) ؟
9- أذكر نوع عيب النظر ونوع العدسة المستخدمة لتصحيح هذا العيب ثم احسب مقدار قوة العدسة في ما يلي : 
·  المدى البصري 25 سم – 200 سم 
· المدى البصري 50 سم – ما لانهاية 
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